
IHIILDOPISI 
Maribor. Na velikonočni pondeljek so mno

gi Mariborčani spremljali vlč. gospoda Anto
na Tkavc, novega šentpeterskega župnika, pri 
njegovi inštalaciji. Cele trume hvaležnih ma
riborskih častilcev so romale proti Sv. Petru. 
Znamenje, da je bil res spoštovan pri vseh 
krogih. Slovesnost pri Sv. Petru pa je tudi 
bila izredno lepa. — Velika nemška zračna la
dja »Grof Zeppelin« bo dne 20. aprila plula 
preko Dunaja, Maribora, Ljubljane v Trst. 
»Zeppelin« bo plul nad Mariborom po dnevu. 
— Zrakoplovno pristanišče na Teznu se bo za
čelo vendarle kmalu graditi. Vršijo se že po
trebne predpriprave. Težava je samo v tem, 
ker se bo moralo najti drugi prostor za voja
ško vežbališče. — Naši trafikanti so dobili te 
dni veselo poročilo. Veliki župan je odredil, 
da smejo trafikanti trafike imeti odprte vsak 
dan do 8. ure zvečer ter ob nedeljah od 8. do 
12. ure predpoldne. Ker so trafikanti večino
ma sami revni invalidi ali vdova, je dobro, 
da se je njih prošnji ugodilo. — Vodja tukaj
šnjega davčnega urada gospod Anton Štepic 
je bil te dni vpokojen. — V Mariboru bodo 
letos poleg mnogih novih stanovanjskih hiš. 
katere bodo zidali posamezniki, gradili tudi 
več novih tovarn. Tovarna Doktor in drug 
prizida novo tovarno za platno. Tovarnar go
spod Hutter v Melju prizida nov del tovarne 
za sukno. Na Teznu namerava zgraditi neka 
češka družba veliko novo tovarno za sukno in 
platno. Tudi mnogo druge tvrdke bodo gra
dile nove tovarne in delavnice. — Bivši posla
nec Fran j o Zebot je prevzel glavno zastopstvo 
naše domače »Vzajemne zavarovalnice« za 
Maribor in mariborsko okrožje. Daje brezplač
no pojasnila v vseh zavarovalnih zadevah. 
Ker imajo mnogi svoja zavarovanja silno ne
jasno in slabo sestavljena, svetujemo, da dajo 
pregledati zavarovalne police. Sprejema se pa 
tudi zavarovanje proti škodi po toči. Zavaro
valna pisarna je v Loški ulici 10. blizu Nar. 
doma. — Novi gostilničar v Mariboru. Mesar
ski mojster gospod Josip Kirbiš bo s 1. ma
jem sam prevzel gostilno v svoji hiši, katera 
je bila več let v najemu. 

Vuzcnica. Pri podružni romarski cerkvici 
Device Marije na Kamnu, četrt ure od Vuze
nice, bo v nedeljo, dne 14. aprila, prvi veliki 
romarski shod. Ob desetih bo pridiga in po
tem slovesna sv. maša; razven tega še dve sv. 
maši prej. Tudi bo pobožnim romarjem dana 
priložnost opraviti sv. spoved; en spovednik 
bo že ob osmih tam pripravljen spovedovati. 
— V petek popoldne je prišla pridna šolarca 
Tončka Dojer, stara 14 let, preblizu stroja v 
parni žagi gospoda Tavčarja. Stroj je deklico 
zagrabil za obleko in jo metal večkrat po zra
ku, da ji je strgal vso obleko. Dobila je groz
ne poškodbe, eno roko in eno nogo ima popol 
noma zdrobljeno in tudi rane na glavi. Z ve
černim vlakom so jo prepeljali v bolnico v 
Slovenjgradec. 

Vurberg. Žalostne velikonočne praznike je 
imela družina Tementova $z Vwmb*ha. Na ve
liki petek zjutraj je ernrte rtmtt in \ ' i Ma
rija Tement po dolgi in niuiui bolezni. Pogreb 

rajne se je vršil na velikonočno nedeljo po
poldne ob veliki udeležbi ljudstva iz domač« 
kakor tudi iz sosednih župnij. Domači pevski 
zbor ji je na domu in ob grobu v slovo zapel 
žalostinke. Rodbini Tement, v kateri se pra r 
pridno čita »Slovenski Gospodar«, naše soža
lje, rajni pa večni mir in na svidenje tam nad 
zvezdami 1 

Vurberg. Srečna je župnija, katera doživi 
jubilej, kakoršnega je obhajala naša vurber« 
ška župnije. Dne 4. aprila je preteklo namre l 
29 let, kar Je nastopil tukajšnjo župnijo vi«« 
gospod župnik in svetovalec Alojzij Kokelj, 
Ob tem srebrnem jubileju so se pač župljanJ 
s hvaležnostjo spominjali velikega, a tihega 
dela, katerega je v teh dolgih letih izvršil t« 
med nami. Prvo njegovo delo ob nastopu j * 
bilo, našo mladino združiU v Marijino drui« 
bo, Mladeniško in dekliško zvezo, zakar m e 
Je sedaj marsikateri mož in žena iz srca hva
ležna. Potem je ustanovi domačo hranilnice 
in posojilnico, ki pod njegovim vodstvom re« 
krasno napreduje ter je celi župniji v velike 
gospodarsko korist. Preteklo leto Je ustanovil 
Marijino družbo za može in žene. Kdor pa pri
de tudi v našo Marijino cerkvico, bo pa tudi 
moral priznati veliko požrtvovalnost v delu 
za kras Marijinega svetišča. Koliko pa Je de« 
loval v občinskem in šolskem oziru, vedo sa
mo nekateri posamezniki. V vsej dolgi dobf 
tukajšnjega delovanja je pač delal, ne oziraj« 
se ne na desno in ne na levo, v versko, narod« 
no iu gospodarsko probujo svojih župljanov« 
Pa ^ a k o r povsod, so tudi pri nas tisti, ki s« 
držijo gesla: udari pastirja in razpršile se bo
do ovce. V dobi svojega velikega dela je do
živel tudi marsikaj bridkega, posebno zadnji 
čas. Toda vse to naj vae ne plaši, ampak po
gumno naprej. Vsi dobri župljani pa so mu ob 
tem srebrnem jubileju klicali: Tisočera Vam 
hvala ter še na mnoga leta naj Vas nam ljubi 
Bog ohranil 

Vurberg. Komaj je solnce malo bolj močno 
posijalo, že Je bilo nekaterim prevroče, zato 
so si puščali kri v neki tukajšnji gostilni pod 
vejo. Nasledek: dva v bolnico, drugi v zapor« 
To je pač delo tistih, katerih izobrazba je 
ples, nož in revolver, ne pa pošteno berilo in 
poštene naše zabave. Kdaj se bo pač mladina 
spametovala! 

Polenšak. Še smo mestoma imeli snega pre
ko 40 cm, a že smo videli šviganje bliska in 
slišali zamolklo gromenje. Bližnji stanovalci 
naše farne cerkve celo trdijo, da so videli, da 
je strela udarila v naš cerkveni stolp. Kaj je 
na tem resnice, bomo v doglednem času vi
deli. Ni še niti minilo leto dni, kar nam je 
prenovil in uredil naš strelovod klepar gos*. 
pod Kramberger od Sv. Ane v Slov. gor., a se
daj pa, ko še niti niso nastopili poletni dnevi, 
bi pa spet imeli že to smolo. Strele in groma 
varuj nas, o Gospod! 

Ormcž. V tukajšnji bolnici se zdravijo trij« 
»mučeniki« običajnega velikonočnega strelja* 
nja. Vinko Vaupotič, posestniški sin z Lešni
co, je prišel na Veliko noč ob enih zjutraj od 
bakel, ki jih v sveti noči mladeniči zažigajo. 
Nekaj mu ni dalo miru in namesto da bi šel 
spat, je vzel puško, pa si je odstrelil dva pr
sta, prstnec in mezinec — Janezu Vajda, 24 
let staremu viničarskemu sinu, je pri nabi
janju eksplodirala pištola in odtrgala en p r s t 
— Francu Pintarič, posestniškemu sinu ia 
Braslavec, je prijatelj posodil pištolo, ki je pa 
ni znal rabiti. Namesto v zrak, je vstrelil v 
roko, ki je močno ranjena En prst je samo še 
na tanki kožici visel na roki Bog zna, če ne 
bodo na prihodnjo Veliko noč spet poskušali 
streljarske umetnosti. — Nekaj novega je bilo 
letos pri procesiji vstajenja. 11 helooblečenih 
Marijinih družbenic je, spremljanih od 22 bo
looblečenih deklic s svečami nosilo znamenja 
Kristusovega trpljenja. Ker so vse tudi lepo ▼ 
primerni razdalji ena od drusre korakale in 
se zhrano resno obnašale, je bil pogled na t« 
skupino prav lep in ganljiv in ljudje so se po 
procesiji pogovarjali, da j« bilo žele lepo. 



Sv. Miklavž pri Ormožu. Na velikonočni 
pondeljek popoldne smo spremili k zadnjemu 
počitku vpokojenega gimnazijskega ravnate
lja gospoda Karla Mikel. Umrii je dočakal vi
soko starost 80 let. Siužboval je na Češkem, 
ko pa je bil vpokojen, se je vrnil v svojo do
movino. Pred dvema letoma ga je zadel mrt
voud, tako da se od tistega ča^a ni mogel več 
ganiti. Bolezen je bila huda, vkljub temu pa 
jo je prenašal z veliko potrpežljvostjo in iz 
njegovih ust ni bilo nikdar slišati nevoljne 
besede radi težkega udarca Oči je zatisnil k 
smrtnemu spanju na veliko soboto, ravno v 
trenutku, ko so zvonovi prvič zapeli veliko
nočno pesem. Pogreb je bil lep, da ga Miklavž 
i e zelo dolgo ni imel. Iz domače, svetinjske, 
bolfenške in ljutomerske župnije se je zbrala 
več tisočglava množica. Spremljali so ga šol
ski otroci, gasilci, učiteljstvo domače in iz so
sednih župnij, sorodniki in znanci od daleč 
in blizu. Pevski zbor mu je zapel dve žalo
etinki, gospod župnik pa je ob odprtem grobu 
»pregovoril poslovilne besede, ki so navzočim 
pričarale solze v oči. Umrii je videl mnogo 
6veta, bil izobražen in tudi, kar se dandanes 
o mnogih izobražencih ne da trditi, veren 
mož. Naj počiva v miru! — Pred nekaj dnevi 
je zadela kap CSHetnega Vincenca Ivanuša v 
Heriaancih. Veliko sredo je še kopal v vino
gradu, čez en dan pa je bil mrtev. Pokapali so 
ga veliko soboto. 

Ptuj . Prosvetno društvo v Ptuju priredi v 
soboto, dne 13. in v nedeljo, dne 14. aprila, 
predavanje o življenju sv. Frančiška Asiške
ga, ki ga bode ponazoroval krasni velefilm 
»Sv. Frančišek«. Prva predstava se vrši v so
boto, dne 13. aprila, ob 8. uri zvečer, na ka
teri bode predaval profesor H. Bajuk. Druge 
predstave se vršijo v nedeljo, dne 14. aprila, 
©b treh popoldne, ob petih popoldne in ob os
mih zvečer. Predavali bogo gospodje p. Ga
brijel Cevc, minoritski gvardijan, p. Anton 
Vouk, kapucinski gvardijan in dr. Alojz Re
mec, odvetnik v Ptuju. Prireditev bo krasna 
In posebno pomembna za člane III. reda, ka
kor tudi za vse druge častilce sv. Frančiška. 
Pridi te! 

Breg pri Konjicah. Tužno so zadoneli zvo
novi in oznanjali po vsej župniji žalostno vest, 
da je mirno v Gospodu zaspal naš dober go
spodar in skrben oče Filip Hren, star 69 let. 
Njegovo splošno priljubljenost pri svojih so
sedih in znancih je pokazal pogreb. Bil J« to
di zvest čitatelj »Slov. Gospodarja«. Počivaj 
y miru, žalujočim sinom in hčerkam pa n«žo 
Iskreno sožalje! 

Tepanfe pri Konjicah. V celjski bolnici je 
preminul naš priden krojač I. Potnik. — V 

konjiški bolnei Rdečega križa se že dalje časa 
zdravi Ana Napotnik, zadnja še živeča sestra 
rajnega knezoškofa, bivšega tukajšnjega ro
jaka. — Na tifusu je zbolela posestnica T. P. 
in se sedaj nahaja istotako v bolnici. — Les
na trgovina je v zadnjem času tu naokoli o
živola. Tvrdka Kopač v Ljubljani je nakupila 
in še kupuje večje množine mehkega in trde
ga lesa za izvoz. Plohe bodo spravili najprej 
s konjsko vprego do državne ali do okrajne 
ceste, od tam pa na velikih tovornih avtomo
bilih do parne žage v Slov. Bistrico. Tudi 
drugi lesni trgovci iz Oplotnice, Slov. Bistrice 
in Zreč se pridno oglašajo. — Tukajšnji hme
ljarji pa že tudi težko čakamo zboljšanja po
ložaja hmeljskega trga, saj imamo še skore 
vse zaloge lanskega in predlanskega hmelja 
v svojih shrambah. 

Zreče. Prvo in zadnjo. Na poročni dan Ma
rije Oroževe leta 1922 so svatje zložili prvi 
prispevek za nove zvone, ki smo jih dobili le
ta 1926. Zvoni so pa sedaj razmeroma še mla
di gospodinji peli žalosthako ob njenem zad
njem zemeljskem potu do hladnega groba. N. 
v m. p. ' 

Šmartno ob Paki. Na sejmski dan dne 22. 
marca, je bil okraden naš vlč. gospod župnik 
Karol Presker. Med tem, ko se je udeleževal 
takozvane sejmske sv. maše, se je neznanemu 
nepoštenjaku posrečilo neopazen se splaziti v 
župnišče in odnesti nekaj nad 1600 Din delo
ma osebne, deloma cerkvene lastrrfne. Nepo
sredno po odhodu tatu je bila tatvina opaže
na, a tat je srečno odaesel pete in seveda de
nar tudi. — Dne 21. marca je nenadne siarti 
umrla, ne da bi bila previdena, Barbara Želee
nik, posestnica v Šmartaem. Priča smrti je 
bil samo njen mož, ki sam, vsled bolezni pri
klenjen že več let v posteljo, ni mogel poma
gati ne njej ne sebi, dokler ni priklical na po
moč ljudi po ranem sv. opravilu na veliko
nočno nedeljo. 

Šmarje pri Jelšah. Veličastno smo obhajali 
prelepe praznike. Posebej nam ostane v spo
minu procesija med lepo razsvetljenimi hiša
mi in mimo lučne obločnice na Ivan Gajšeko
vem balkonu ter mimo krasnih transparentov 
na poslopju okrajnega zastopa. Veselimo se 
lepih pisank, ki so jih pri žrebanju nagrad za 
agitatorje in naročnike »Štor. Gospodarja« 
sprejeli naši rojaki: Romih Cecilija: eno vre
čo galice, kovač Ivan Lorger: kniigo »Križem 
po Jutrovem«, in posestnik Jug Franc: 10 m 
platna. Upamo pa še na dvojno veselje v kra t 
k e m času: na sv. misijon pred binkoštmi in 
na proslavo 201etnice naše krepke Marijine 

I družbe. — Ni pa lahko najti neskaljenega ve

Iselja. Tako nam tudi naše velikonočno veses 

ije greni nesreča, ki je zadela vriega. mseda 
m dolgoletnega naročnika »Slov. Gospodarja« 
kmeta Ivana Cakša, p. d. Požeg, v vaai Ko
retno. Veliki petek ob štirih popoldne mu j« 
zapel rdeči petelin žalostno pesem in mu v 
kratkem času vpepelil gospodarsko poslopj« 
z veliko zalogo krme, slame in štel je. Par jun
cev so mu pogumni možje v zadnjem trenufc 
ku rešili iz uničujočih plamenov. Poslopje jt 
■bilo zavarovan«) le za prav malenkostno sva* 
to. Pri vsej nesreči pa hvalimo Boga, da nf 
bilo vetrovno, kajti drugače bi bil postal i n 
tev strašnega ognja gotovo tudi v največji bli« 
zini stoječi kozolec in še marsikaj etrugeg«* 
Bog daj srečo pridnemu gospodarju, da se i« 
kmalu zopet opomore! — Posestnika na Bo
hovem Jurij in Ana Vreze sta o Veliki noet 
zbrala vse mnogoštevilne svojce na svoj pri* 
jazni dem, da obhajata 381etnico svojega sreoW 
nega zakona. Bog j ima nakloni se zlato g«* 
stijo! 

Šmarje pri Jelšah. Velikanska množica 3 » 
žalujočih prijateljev in prijateljic je spremil* 
v pondeljek po beli nedelji vrlo žane, vzorn« 
mater in gostoljubno gospodinjo gesp« Marij« 
Habjanovo na njeni zadnji poti. Spretno j« 
vodila veliko in daleč okoli znano gastilno In 
dobro je vzgojila hčerka in štiri sinove. Ne
ustrašeno je spoznavala svojo vero in bila Je 
vzor begoljubne tržanke. Zato jo je tudi VB« 
spoštovalo in ji ohranimo najlepši spomin. 
Hvaležni smo pa tudi svojemu rojaku rasgn. 
profesorju Vrožctu, ki je v spremstvu domači* 
gospodov dušnih pastirjev vodil pogreh » 
nam v prelepih poslovilnih besedah priporočal 
posnemanje njenih vrlin. Domači pevski zbor 
je zapel lepi žalostinki na domu in eb odpr
tem grobu. Blagi ženi večni mir, potrtimi za* 
©stalim, pri katerih ima »Slovensk Gospodar« 
lepo mesto, pa naše sožalje! 


